

5. Odpoveď ministra školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky P. Plavčana na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky O. Žarnaya podanú 25. mája 2016 vo veci otázok v súvislosti so zrušením odboru ochrany práv v regionálnom školstve na ministerstve

Dátum
zaevidovania:

28-06-2016

Číslo spisu:

PREDS-381/2016

Listy: 1/2

Prílohy:

RZ

ZH

LU

Minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky
Peter Plavčan

Bratislava: 20. júna 2016
Číslo: 2016-16681/24114-sekr.

Vážený pán poslanec,

v nadväznosti na Vašu interpeláciu zo dňa 25. mája 2016 vo veci zrušenia odboru ochrany práv v regionálnom školstve si Vám dovoľujem zaslať nasledovné stanovisko:

Na Ministerstve školstva, vedy, výskumu a športu SR (ďalej len „ministerstvo“) bol v roku 2015 zriadený odbor ochrany práv v regionálnom školstve, tzv. „školský ombudsman“ (ďalej len „odbor“). Medzi kompetencie odboru patrilo prijímanie a spracúvanie podnetov týkajúcich sa šikany na pracovisku, mobbingu, bossingu alebo diskriminácie a vypracúvanie analýz v tejto oblasti.

V súvislosti s nástupom nového vedenia ministerstva došlo k niektorým organizačným zmenám, vrátane prehodnotenia existencie odboru ako samostatného organizačného útvaru. Obsah činnosti a celá agenda sa v rámci reorganizácie kompletne zachovala, došlo iba k jej začleneniu do pôsobnosti sekcie regionálneho školstva. Ministerstvo má aj naďalej záujem venovať sa tejto problematike.

Cieľom začlenenia agendy odboru do sekcie regionálneho školstva bolo dosiahnuť rýchlejšie a flexibilnejšie riešenie podnetov.

Odbor počas svojej existencie obdržal celkovo 115 podnetov týkajúcich sa bossingu, šikany, pracovno-právnych vzťahov a pod. Podnety boli následne riešené predovšetkým v spolupráci s príslušnými útvarmi ministerstva, najmä sekciou regionálneho školstva, osobným úradom a právnym odborom. V závislosti od obsahu podnetu sa kontaktovala samotná škola, prípadne sa odporučilo žiadateľovi obrátiť sa s problémom na lokálne odbory, Štátnu školskú inšpekciu či Slovenské národné stredisko pre ľudské práva, prípadne súd.

Vo veci finančných nákladov na činnosť odboru uvádzam, že odbor nezabezpečoval žiadnu činnosť, ku ktorej by bolo potrebné schváliť vlastný rozpočet. Z uvedeného dôvodu nedošlo k navýšeniu finančných prostriedkov okrem štandardných mzdových nákladov.

Vážený pán poslanec,

ubezpečujem Vás, že aj s ohľadom na Programové vyhlásenie vlády Slovenskej republiky jedným z cieľov ministerstva je zabezpečiť pre pedagogických a odborných zamestnancov vhodné pracovné prostredie pre kvalitnejší výkon ich povolania v prospech detí, žiakov a rodičov.

S úctou



Na vedomie:

Andrej Danko, predseda Národnej rady Slovenskej republiky

Vážený pán
Oto Žarnay
poslanec
Národná rada Slovenskej republiky
Bratislava